ANTITMACTON
Por José Ribelles Miguel

Este trabajo combina la generacidén de
cuerpos por revelucién sobre un eje recto,
con la animacién por ordenador. Para el
disefio de los perfiles de los cuerpos se
hace uso de las curvas de Bézier, logrando
crear y animar objetos de forma muy

sencilla.
DATOS TECNICOS DEL TRABAJO
Ordenador: SVI 728
Lenguaje: MSX BASIC
Pecha: Abril 1988

DISERO DEL PERFIL DEL CUERPO

Para realizar el disefio de un perfil se ha hecho uso de
las curvas de Bézier. Este método es efectivo para un disefio
interactivo de una curva.

A partir de un conjunto de puntos, Pl a Pn, en el plano o
en el espacio, se puede obtener una curva de Bézier ponderando
sus coordenadas mediante unas determinadas funciones Uk(t).
Suponiendo que el usuario haya introducido 1los puntos en el
plano X-Y, Pk = (xk, yk), podemos . calcular puntos intermedios
de la curva de Bézier, (x(t), y(t)) con 0<=t<=1:

| p(c)-(x(c),y(cn-;‘, U (L) P,
-]

‘donde

Uplt) =(hop) tF 2 (1-t) ok

“

En este caso se denera una curva.polinémica de grado n-1.
Parte del punto inicial Pl cuando t=0 y llega al punto final
Pn cuando t=1, sin pasar por 1los puntos intermedios. Es
posible wvariar la forma del perfil disefiado modificando 1la
‘posicién de estos Gltimos. La modificacién de un sélo punto
afecta a la forma de toda la curva.
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CUERPOS POR REVOLUCION

Indicando un eje de giro  recto, rotamos el perfil
anterior obteniendo un cuerpo tridimensional. La densidad de
las facetas obtenidas se puede cambiar, asi como el aspecto de
la elipse y el némero de facetas a dibujar.

Véanse los siguientes eJjemplos, donde figura por un 1lado

la curva de Bézier y el eje de giro, y por otro el cuerpo gue
se obtiene por revolucién.
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ANIMACION

La animacién del cuerpo creado se logra generando cuatro
imdgenes del mismo pero rotando cada una respecto del eje de
revolucién un némero de grados. Este depende de la distancia
angular que hay entre dos mezridianos consecutivos. Dividiendo
esta distancia entre cuatro se obtiene el 4&ngulo que debe
girarse cada objeto. De esta forma, si se obtiene una quinta
imagen se observa que vuelve a salir la primera.

Véanse los dos siquientes ejemplos:




Programa

Por José Ribelles Miguel um

ANIMACION

Este programa de animacién te permite el
tratamiento de imagenes desde sencillos menis
en Basic. Puedes, incluso, salvar las imé4genes
creadas para su aprovechamiento posterior.
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